
 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 18 Σεπτεμβρίου 2020 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών  
 

ΘΕΜΑ: «Οι πολίτες σε Σιθωνία και Ολυμπιάδα αισθάνονται αθωράκιστοι μετά από 
τις περσινές πλημμύρες» 

 
 Πέρσι, η περιοχή της Ολυμπιάδας Χαλκιδικής, όπως κι ο Δήμος Σιθωνίας, βίωσαν 
έντονα πλημμυρικά φαινόμενα. Σε ό,τι αφορά την Ολυμπιάδα, στη θεομηνία του περασμέ-
νου Νοεμβρίου κινδύνεψε ολόκληρο το χωριό, διευρυμένο κυβερνητικό κλιμάκιο έσπευσε 
στην περιοχή με στρατιωτικό ελικόπτερο και αναλήφθηκαν δεσμεύσεις για επίλυση του προ-
βλήματος της διευθέτησης των ρεμάτων που ταλανίζει την περιοχή. Ο Δήμος Αριστοτέλη, 
για την υποβοήθηση αυτής της προσπάθειας, έθεσε στη διάθεση του Υπουργείου μία ολο-
κληρωμένη μελέτη που έχει ολοκληρώσει, ήδη από το 2016, σε σχέση με τις υποδομές α-
ντιπλημμυρικής προστασίας που απαιτούνται. Ο Δήμος Αριστοτέλη έχει υποβάλλει, επίσης, 
αναλυτικό τεχνικό δελτίο για την αποκατάσταση των ζημιών από τη θεομηνία, το οποίο δεν 
έχει όμως ακόμα εγκριθεί.  
 Σε ό,τι αφορά τον Δήμο Σιθωνίας, απαιτούνται σημαντικά έργα σε κρίσιμα ρέματα 
στην Τορώνη, στη Συκιά και στη Νικήτη. Οι ρυθμοί ωρίμανσης αυτών των φακέλων είναι 
εξαιρετικά αργοί, με αποτέλεσμα να μην έχει γίνει τίποτα από πέρσι, όταν και πλημμύρισε 
για ακόμα μία φορά η Σιθωνία. Ο Δήμος Σιθωνίας έχει επανειλημμένα αποστείλει αιτήματα 
συνδρομής στο Υπουργείο, όμως δεν έχει λάβει μέχρι σήμερα την βοήθεια που αιτείται. Το 
αποτέλεσμα είναι και φέτος οι κάτοικοι της Ολυμπιάδας και της Σιθωνίας να ζουν με το φόβο 
μίας νέας καταστροφής.  
 
Επειδή η προστασία της ζωής και της περιουσίας αποτελούν συνταγματική υποχρέωση της 
Πολιτείας.  
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  
 
1. Τι προτίθεται να πράξει για την αντιπλημμυρική θωράκιση της Ολυμπιάδας του 

Δήμου Αριστοτέλη και του Δήμου Σιθωνίας της Χαλκιδικής;  
2. Πότε θα ξεκινήσουν τα απαραίτητα έργα διευθέτησης των ρεμάτων στις προανα-

φερθείσες περιοχές;  
 
 

Η ερωτώσα βουλευτής  
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